

AI庙会、机甲醒狮……浓浓的年味里透着满满的科技范儿

这个春节,随着科技发展,传统民俗与AI、与机器人相融合,迸发出了不一样的火花。各地的AI庙会、机甲醒狮、趣味科普,让浓浓的年味里透着满满的科技范儿。

北京

新技术赋能

“AI庙会”带来新体验

在北京,首个“AI庙会”吸引了大批的游客。

本次AI庙会共打造了上百处人工智能场景。仿生人版的白娘子翩翩起舞,机器人学起京剧表演,唱念做打有模有样,还可以玩转川剧变脸,引得大家的驻足欢呼。除了这些AI表演秀,机器人还能做糖人、调酒、做甜品,真正地服务人。这些创意设计,让人们近距离体验到科技的魅力。

广东深圳

机甲醒狮庆新春

体验传统文化新玩法

在广州深圳,今年正月初五的醒狮活动,与往年相比多了科技感。

一支由传统醒狮和机甲醒狮的团队共同起舞,让古老的传统文化以一种全新的方式呈现在市民面前。

湖北恩施

机器狗加入舞狮队

萌趣模样惹人爱

在湖北恩施,一群机器狗也加入了舞狮的队伍。

除了可以跟随音乐旋律做出各种动作,它们还能与游客亲密互动。当游客伸手时,机器狗会乖巧地用“爪子”握手,萌趣模样,引得现场观众阵阵欢呼。

山东泰安

泰山迎客流高峰

机器人装备助力登山

这个春节假期,山东泰山景区迎来客流高峰。为了帮助老年人和体力

较差的游客更好地体验登泰山的乐趣,景区首次尝试投入助力机器人装备。

它运用先进的人体工学设计,以及动力、电子和AI算法等核心技术,可感知穿戴者下肢的每一个运动趋势。

福建长汀

无人机表演

打造“科技+文化”光影盛宴

这个春节,还有不少地方用无人机表演,为游客带来“科技+文化”的光影盛宴。

在福建龙岩的长汀古城,当夜幕降临,千台无人机缓缓升空,不仅呈现出蛇年“福”文化的不同图案,还以长汀古城的历史建筑为背景,呈现出一系列代表古城元素的图案,为市民和游客营造了浓厚的节日喜庆氛围。

来源:央视新闻客户端



中国电影博物馆在这个春节期间,推出了十余场新春民俗节日系列活动,除了在巨幕影厅看电影,还能够打卡沉浸式的光影艺术,体验非遗,把年味带回家。

中国电影博物馆的巨幕影厅在春节期间吸引了不少人前去观影,《哪吒之魔童闹海》等热门影片几乎场场爆满,与去年同期相比增长超过90%。

中国电影博物馆副馆长 朱娜:今年春节档的这个电影特别受欢迎,尤其是我们的IMAX厅场场爆满,6个影厅基本上座率都达到90%以上。

看完电影,还可以在博物馆内,看京剧展演、亲手体验非遗手工、欣赏四屏联动的科教视频。

春节期间循环播放的恐龙科学艺术展、春节主题展、春节档电影精编等“四屏联动”原创视频,将光影资源与科教文化有机融合。特别是恐龙科学艺术展深受小朋友喜爱,展览现场,巨幅卷轴屏以直观的方式展现恐龙的样貌与庞大身形,邀请观众与这些史前巨兽“比高”。环屏则将播放引人入胜的动画视频,生动再现侏罗纪中期恐龙的生活场景,让观众仿佛可以跟随恐龙的步伐,重返远古世界。

游客 赵鸣跃:我之前都是在书本和电视上看到的恐龙,这回第一次这么近距离地观察恐龙,感觉非常震撼。

据介绍,今年中国电影博物馆接待游客人数也再创新高,与去年同期相比,增加了17.3%。

来源:央视新闻客户端



中国电影博物馆新春玩法大公开
你去打卡了吗?